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Procès-verbal de l’Assemblée générale de l’AFI-CH 

9 mars 2013 à La Pelouse s/Bex 

 

1. Mot de bienvenue  

La présidente Véronyc Mettaz (VM) souhaite la bienvenue à tous en cette après-midi 
brumeuse. Elle donne lecture de la liste des personnes excusées : 

Philippe et Marie-Paule Berthoud 
Antoine Dubosson 
Christian Deblock 
Philippe Dufour 
Claudine Ecklin 
Eglise réformée du Jura 
Gérard et Corry Jeannin 
Mathieu et Geneviève Nendaz 
Louis Noir 
Paroisse protestante de Troinex-Veyrier 
Patrick et Agnès Thuégaz 
Gérald Voide 
Sylvie Walter 
 
2. Message des ecclésiastiques  

Prière de l’AFI-CH. 

Vincent Lafargue (VL) et Jean-Baptiste Lipp (JBL) partagent quelques-unes des expériences 
œcuméniques qu’ils ont vécues en cette année écoulée.  

8 novembre 2012 : journée à Berne, organisée par le mouvement des Focolari. Hôtes 
invités : Cardinal Kurt Koch et Gottfried Locher, président de la FEPS. 

JBL est resté sur sa faim : Kurt Koch était beaucoup dans le rétroviseur (« D’où nous 
venons ? Rester à la fois dans la patience et la passion). JBL pense que nous avons moins 
de temps que les Eglises pour cela. 

G. Locher : vision passéiste du protestantisme…Il a interpelé Koch sur la « Transformation »  
(eucharistique et celle de la parole). Il a appelé les pasteurs à célébrer « joyeusement ». K. 
Koch a évoqué un danger de mort des Eglises (VL). Il a dit : « Le mystère de l'oecuménisme 
est qu'il n'existe aucune Église assez riche pour ne pas se laisser enrichir par une autre, et 
aucune assez pauvre pour n'avoir rien à donner aux autres. » Quand on sait la douche froide 
que fut l’encyclique « Dominus Jesus » (2000), ne reconnaissant pas aux Réformés le titre 
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d’ « Eglises », cette phrase du Cardinal pour l’unité des chrétiens sonne comme une 
réconciliation et une reconnaissance qu’il existe bien plusieurs Eglises… 

Conclusion commune : « Notre plus grande souffrance est de voir que certains chrétiens ne 
souffrent plus d’être divisés ». 

www.focolari.ch: pour télécharger les documents. 

7 mars 2013 : soirée avec René Beaupère à Lausanne, sur son livre et son cheminement sur 
le chemin de l’œcuménisme. 

Le Centre Saint  Irénée se réduit à Lyon. Un jeune couple était présent ce soir-là : JBL va 
baptiser leur fils Gaspard le lendemain de notre assemblée. Le Papa a reçu une catéchèse 
œcuménique. 

VL présente le site « l’Evangile à l’écran.com » : http://levangilealecran.com/; il propose une 
piste de réflexion par semaine mise en ligne. C’est œcuménique et rédigé de manière 
anonyme. Exploit : les auteurs ne se sont jamais réunis ! Des messages leur parviennent 
des cinq continents. Au fil des mois, la rédaction est passée du « tu » au « vous », puis au 
« nous ». 

3. Adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale du 10 mars 2012 

Il est relevé que pour nos amis orthodoxes, Pâques tombera en même temps que la date 
des catholiques et réformés en 2014. Information à retenir.  
Le PV est adopté à l’unanimité. 
 
4. Rapport d’activité du comité et du comité élargi pour 2012 
 
La présidente Véronyc Mettaz (VM) donne son rapport : 
« Désabusée… je crois que c’est le mot qui convient le mieux à mon sentiment aujourd’hui. 
Depuis presque 10 ans, nous nous sommes enthousiasmés, nous avons travaillé, dur et 
intensément. Nous avons réalisé la charge émotionnelle et administrative de mettre sur pied 
et maintenir à flot une association. Nous avons eu la prétention de pouvoir apporter quelques 
choses à la cause œcuménique. Nous avons essayé de communiquer notre espérance et 
notre foi à d’autres en voyageant à travers la Romandie lors de nos assemblées générales, 
en organisant un rassemblement francophone qui a réuni 115 personnes, etc. Aucun 
nouveau membre n’est venu grossir nos rangs et nous donner espoir. 
Depuis plusieurs années, je répète à chaque assemblée générale que notre comité se 
fatigue, que nous avons besoin de force nouvelle et jeune. Mon appel n’a jamais été 
entendu. 
Cette année, le comité s’est réuni le 4 juin et le 3 septembre. Sur conseil de notre « porte-
voix » Nicolas Verdan, nous avons relooké notre site Internet. Il n’est pas encore totalement 
opérationnel, et surtout, du fait de la démission de Nicolas, plus personne n’a d’énergie pour 
s’en occuper. VM lit la lettre de Nicolas. 
Début novembre, nous avons lancé une lettre d’information appelée « On s’AFICH ». Pas 
beaucoup d’échos en retour. 
Aujourd’hui, je pense que l’œcuménisme doit prendre une autre forme, la lourdeur 
administrative d’une association comme la nôtre n’étant plus supportable. Nous devons nous 
alléger, afin de retrouver notre vivacité et notre légèreté d’antan. 
Nous sommes une association de familles, et notre moyenne d’âge aujourd’hui est environ 
60 ans. Nous tous dans cette salle avons tout donné pour les foyers mixtes, y avons cru et 
peut-être y croyons encore.  
Maintenant, laissons-nous de la place dans nos vies pour écouter le Saint-Esprit, peut-être 
a-t-il une idée pour nous ? » 

http://www.focolari.ch/
http://levangilealecran.com/
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Activités œcuméniques en Valais (Chantal Furrer) 
 
Secteur de Sion : feux de l’Avent, qui durent depuis 8 ans. 
Grand engouement pour l’école de la Parole. 
Semaine de l’Unité : célébrations à Sion et à Vetroz. Cette célébration a été allégée et a pris 
de l’envergure. 
Echange de chaires entre la Cathédrale et la paroisse protestante. 
Une rencontre une fois par an entre couples mixtes et autres confessions. 
Ted et Chantal Furrer participent à un groupe de préparation de la rencontre annuelle des 
Focolari, qui aura lieu en Valais. 
Projet de célébration œcuménique lors du Jeûne Fédéral ; celle du 31 décembre n’a pas eu 
lieu cette année. 
Sierre et Monthey : le pasteur Nyffeler collabore à l’école de la Parole à Sion. 
L’œcuménisme est retombé à Sierre suite au départ du Curé Massy. A Monthey  il y a eu 
beaucoup de problèmes. La moitié des paroissiens ont quitté la paroisse catholique. Le 
pasteur Philippe Genton reste très actif dans l’œcuménisme. 
Martigny : il se passe énormément de choses et le groupe de foyers mixtes perdure avec 
plus ou moins d’assiduité. JP de Kalbermatten mentionne les offices œcuméniques 
organisés  à la Fondation Gianadda 2 à 3 fois par année. Ils sont très fréquentés.  
Les dates sont disponibles sur http://www.paroissemartigny.ch/catholique/vivre.html; VL 
veillera à les mettre en ligne sur le site de l’AFI-CH. 
 
Fribourg (Marcel Mesnil-MM) 
Les foyers interconfessionnels se rencontrent toujours, ils ont la chance d’être accompagnés 
par l’Abbé Claude Ducarroz. Pas de recrutement de nouveaux couples. 
Le Pasteur Rüttner est bilingue, mais il n’arrive pas à donner l’impulsion à la paroisse 
réformée qu’il y ait des couples mixtes. Le conseil de paroisse a refusé de recevoir l’AFI-CH.  
 
Jura 
Réunion d’un groupe de 16 à 17 personnes qui se voient 7 à 8 fois par année. Le dernier 
couple qui les a rejoints sont les Rémy arrivés pour prendre leur retraite dans la région. 
 
Genève 
Il n’y a plus de groupe affilié à l’AFICH depuis la dissolution du groupe de Veyrier. 
 
Vaud 
CECCV : communauté des Eglises chrétiennes du canton de Vaud. Françoise Deblock 
pense que les communautés souffrent, qu’il y a un besoin de vivre en œcuménisme, il y a un 
désir d’unité de la base. L’œcuménisme est un esprit qui devrait habiter toutes nos activités 
paroissiales. 
Région de Morges : l’animation en EMS est une mission commune. 
 
Ted Furrer ajoute que la déclaration de G. Locher à la FEPS a provoqué des tensions ; il 
parlait d’œcuménisme intra-protestant à favoriser…Pour JBL, cela explique pourquoi la 
commission nationale sur l’œcuménisme est en phase de dissolution. Les Genevois 
reprochent à G. Locher de vouloir prendre le pouvoir, ce qui selon VL n’est pas vraiment son 
cas. JBL a été frappé de son discours et ne le comprend pas complètement. 
 
5. Proposition de modification des statuts 

Pour simplifier notre administration, le comité propose de tenir une Assemblée générale et 
des élections tous les deux ans. Nos statuts devront être adaptés en conséquence. 

Votation en bloc : articles 11 (AG tous les deux ans),14 (élection du comité à chaque AG) et 
19 (vérification des comptes). 

http://www.paroissemartigny.ch/catholique/vivre.html
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Remarque ou commentaire : Colette Dufour  se demande si les vérificateurs sont rééligibles. 
Oui, c’est le cas. 

Art. 11 sera modifié comme suit: « L’assemblée générale ordinaire est convoquée par le 
comité au moins une fois toutes les deux années civiles ». 

Modification des statuts acceptée à l’unanimité, moins une abstention. 

6. Rapport de la trésorière : présentation des comptes de l’exercice 2012 

Gisèle Francey expose à l’assemblée les comptes de l’exercice 2012, lesquels présentent 
des recettes d’un montant total de CHF 3'817.50, des charges d’un montant total de 
CHF 7'122.25 et par conséquent un excédent de charges de CHF 3'304.75. 
 
Par rapport au budget, l’AFI-CH a encouru des frais supplémentaires de CHF 1'350.- pour la 
réalisation d’affiches de présentation par un graphiste, ainsi que des frais relatifs à la 
communication (N. Verdan et site Internet) pour un montant de CHF 4'900.- au lieu des CHF 
4'000.- budgétés.  
Nous versons CHF 300.-/an au département missionnaire pour soutien aux Thuégaz et CHF 
200.- au camp biblique œcuménique de Vaumarcus. 
 
En ce qui concerne les recettes, le montant des cotisations a atteint CHF 2'635.- au lieu des 
CHF 4’000.- budgétés. Cette différence a été pratiquement compensée par des dons pour un 
montant de CHF 1'172.-.  
 
La fortune de l’association au 31.12.12 s’élevait à CHF 8'501.35 (comparés à CHF 11'806.10 
au 31.12.11). 
 
Christian Girod a procédé à l’examen des comptes avec Renate Mesnil, en l’absence de 
Jean-Georges Walter. Il donne lecture du rapport des vérificateurs des comptes. 
 
7. Rapport des vérificateurs des comptes et vote de décharge du comité  

Décharge au comité votée à l’unanimité.  
 

8. Présentation et adoption du budget 2013 et 2014 

Budget 2013 : 
La trésorière détaille les postes du budget de l’exercice 2013, lequel laisse apparaître un 
résultat légèrement positif de CHF 290.- 
 
Budget 2014 :  
Pronostic pour 2014 : les cotisations vont diminuer. Les dépenses seront identiques à celles 
de 2013. Le budget sera voté après présentation des projets au point 9. 
 
Cotisations 30 couples à 30.-  900.- 
 7 individus à 20.-  140.- 
 3 prêtres à prix variable 
 
Soit CHF 1'125.- de rentrées prévues 
Il y aura des dons, donc sans frais de communication, le budget sera à peu près équilibré. 
Vote : les deux budgets 2013 et 2014 sont acceptés à l’unanimité. 
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9. Perspectives d’avenir  

Comme nous pensons nous mettre en veille, nous proposons une cotisation 2014 de  

CHF 20.- minimum par couple ou individuel. L’idée est de garder une cotisation pour savoir 
qui sont nos membres, et d’encourager de nouvelles adhésions. 

Proposition de cotisation pour l’année 2014 : CHF 30.- pour couples et 20.- pour les 
individuels. Ces montants sont acceptés à l’unanimité. 

Prix Guy Francey 

Le montant versé à notre association pour le décès de Guy serait consacré à la création d’un 
prix Guy Francey. Ce prix serait attribué à un étudiant catholique ou réformé en Suisse 
romande, qui consacrera son travail de fin d’étude aux foyers mixtes. Ce prix pourrait être 
attribué 3 fois vu la somme actuellement disponible. Ce thème n’est pas traité souvent, il 
s’agirait d’encourager une telle démarche. JBL explique que notre objectif serait d’interpeler 
nos formateurs universitaires pour stimuler encore l’étude de ce sujet. 

Site Internet et Newsletter  

VL s’est porté volontaire pour reprendre le site ; il en gère déjà deux et cela l’intéresse. 

La Newsletter : comme nous allons réduire la voilure, nous ne voulons pas nous enfermer 
dans des délais et une fréquence de publication. Nous promettons une Newsletter une fois 
par an au minimum, plus s’il y a des choses à communiquer entre temps. La prochaine 
paraîtra en juin. VL remercie les membres de nous communiquer les informations. 

Un week-end de ressourcement du comité aura lieu début novembre 2013. 

10ème assemblée en 2015 : cherchons des membres pour l’organiser, peut-être à Fribourg. 

VL lance aussi un appel pour que nos membres nous envoient des versets à méditer, qui 
seront mis en ligne sur notre site. 

VM rappelle que la lourdeur administrative d’une association comme la nôtre est devenue un 
gros souci. 

Nous espérons renouveler notre vivacité et notre énergie pour l’avenir. Nous y croyons 
encore.  

VL relève que JBL et lui ont décidé de réactiver leur action auprès des jeunes prêtres et des 
jeunes pasteurs. Ils vont interpeler très régulièrement les formateurs universitaires de nos 
pasteurs et de nos prêtres pour intervenir dans leur formation. Le retour est très bon du côté 
catholique. Il relève que cet aspect-là est aussi sur les épaules des membres : c’est notre 
devoir de le leur dire, et de les renvoyer vers nos aumôniers. Il y a peu de demandes dans 
ce sens ! 

10.  « La parole aux membres » 

Renate Mesnil pense qu’il faudrait de nouveaux vérificateurs des comptes suite aux 
changements de statuts: elle souhaite démissionner. Madeleine Crisinel accepte de 
reprendre cette fonction. 
 
Jean-Luc Crisinel : relève qu’il forme un groupe œcuménique avec son épouse Madeleine… 
Ils prennent des responsabilités dans des activités œcuméniques, animant par exemple des 



6 
 

rencontres d’aînés des deux paroisses, une prière silencieuse mensuelle qui se déroule 
dans le bâtiment de l’église catholique bien qu’organisée par la paroisse protestante (Lutry). 

Françoise Deblock : nous informe que par rapport au Centre Saint-Irénée, il n’est pas encore 
dissout, donc nous  ne changerons pas nos statuts à l’heure actuelle (voir le point 5 PV de 
l’AG du 10.03.2012). 

Certains membres présents souhaitent recevoir la liste des membres de l’AFI-CH. Cécile 
Girod la leur enverra sur simple demande à afi-ch@bluewin.ch 

11. Divers 

VM mentionne un mail reçu de Melanie Finch, une des responsables des foyers mixtes 
anglais. Elle nous invite en Corée du Sud pour l’Assemblée générale du COE. Nous lui 
enverrons des papillons de l’AFI-CH. 
Philippe Mettaz présente le travail des Thuégaz  au sein d’une association qui a pour but de 
« Placer l’Homme avec Dieu au sein de la nature ». Patrick travaille sur les méthodes 
d’agriculture. Le poids de la tradition est aussi un problème social. Recherche d’une synergie 
pour le bien-être de la population. 
Un culte de retrouvailles aura le 11 août 2013 à Martigny, mais ils repartiront pour une 
année. 
 
Camp biblique œcuménique de Vaumarcus du 7 au 13 juillet 2013: ouvert aux participants 
de 4 à 99 ans. Les affiches sont arrivées dans les paroisses. Thème. « Hakuna matata », en 
Swahili « Prends la Vie comme elle vient ». Livre de l’Ecclésiaste : « Profite du jour 
présent ». Il aura lieu du 4 au 11 juillet. www.cbov.ch 
Le camp biblique a 70 ans cette année. 
 
12. Chant final et Notre Père 

 

CG 24.03.13 

http://www.cbov.ch/

